

协会支持企业转型升级正式启动



向特聘专家颁发证书。

(文/向延昆 张莉娟)31日，协会支持企业转型升级启动暨“走出困境·建筑业企业转型升级”培训班在光谷金盾大酒店举行，来自建筑企业的董事长、总经理以及有关人员共计235人参加了此次活动。活动受到诸多企业高管的高度赞扬。武汉大学博士生导师尚重生教授、江苏省建筑市场管理协会会长汪士和、中国建筑业协会副会长、达海控股集团有限公司董事长耿裕华、上海攀成德企业管理顾问有限公司总经理李福和等国内顶尖专家亲临现场授课，武汉市建管办主任汤炜，武汉建筑业协会会

长易文权莅会指导，副会长程理财、万文峰等领导全程参加活动。活动由副会长兼秘书长李森磊主持。

根据安排，首先进行的是支持企业转型升级启动仪式。仪式简短、紧凑、高效。

受会长易文权委托，副会长、山河建设集团董事长程理财向专家们颁发了“武汉建筑业协会特聘专家”聘书。

武汉市建管办主任汤炜发表了重要讲话。他强调，武汉市城建委作为建筑行业的业务主管部门，支持指导建筑企业转型升级责无旁贷，我们将高度关注和大力支持这项意义重大、影响深远的工作。

仪式结束后，专家们的授课立即开始。他们的讲课深入浅出、理论联系实际、案例与经验共享，受到与会人员的热烈反响。

副会长、山河集团董事长程理财在培训现场接受记者采访时表示，湖北省内大型央国企较多，作为民营企业，在承接政府主导的市政基础设施项目方面，民营企业很难进入；目前经济下行，房地产业发展面临“天花板”，这直接影响了建筑业的发展。作为民企，融资是一个大问题。国产能获得较好的资源，发企业债也有先天优势，而民营企业融资环境困难，建筑企业只能做流动资金贷款，这种融资模式不适应城市发展项目需要。山河集团正在探索与国企央企合作，发展混合所有制，并尝试在PPP模式的项目上有所突破。今天的培训班，对转型思路具有重要的参考价值。

中国建筑业协会副会长、达海控股集团有限公司董事长耿裕华表示，在面临建筑业企业转型升级的关键时机，在坚持企业内部管理的优化工作的同时，企业也应把握好市场发展方向，去适应市场环境。同时还要注重区分转型和升级之间的区别，转型需要建筑企业往国家重点投资的行业里转，顺应投资需要，而升级主要是对于企业内部管理和技术的升级。



中建协副会长、达海控股集团董事
长耿裕华



武汉建筑业协会会长、中建三局总
经理易文权在听课现场。



副会长兼秘书长李森磊主持。



住建部课题组组长、江苏省建筑
市场管理协会会长汪士和



市建管办主任汤炜
发表重要讲话。



武汉大学博士生导师
尚重生讲课。



上海攀成德企业管
理咨询有限公司总
经理李福和

院士讲座广受赞誉 协会服务企业“硬菜”多

——总工程师工作委员会召开2016年工作会
暨建筑企业技术创新动员会



肖绪文院士讲座。



(文/张莉娟)在家门口听院士讲行业绿色发展，看IT业主推动下的BIM建造。6月14日上午，协会总工程师工作委员会召开2016年工作会暨建筑企业技术创新动员会，为会员企业筹办了一场技术盛宴。来自各会员企业的总工程师、副总工程师、分管技术工作的班子成员、技术部门主要负责人共计160人参与分享。

会议首先由协会总工程师委员会副主任、武汉建工集团总工王爱勋为大家进行“十三五”国家科技创新亮点和看点解读，然后由协会常务理事以上单位评选2014-2015年度优秀总工程师，中国工程院院士肖绪文关于“基于绿色建造的建筑装配化思考”的精彩讲座将

动员会带入了高潮，整整两个小时，几乎没有一个人离开座位。随后在观看安信鸽安全管理系统应用演示和听取广联达关于行业BIM应用进展情况和湖南建总典型经验介绍之后，与会人员共赴中建三局一公司武汉联想研发基地项目，考察、学习IT业主推动下的BIM建造经验。

李森磊在接受记者采访时表示，此次会议以“创新是引领发展的第一动力”为主题，一是引导武汉地区建筑施工企业紧跟行业趋势，树立绿色建造理念，坚持建筑产业现代化的方向，推广建筑业信息化；二是要以建筑装配化为抓手，注重技术研究，注重协同推进，促进建筑业适应经济发展新常态，实现建筑业快



速转型；三是为建筑产业节约资源，减少污染，改善作业条件、减轻劳动强度做出积极努力；四是坚定信心，找准方向，不断为促进建筑产业可持续发展，创造建筑产业更美好未来做出积极贡献。

湖北楚安建筑工程有限公司一位项目技术负责人表示，BIM、建筑产业现代化、装配式建筑等是我们耳熟能详的词汇，但是在项目施工中，由于缺乏样本、缺乏直观认识，一直不敢轻易采用。参加了此次活动后，越来越感受到，不紧跟行业发展步伐，就要落后，就会越来越陷入被动。民营企业在BIM、建筑产业现代化等方面更应发挥机制优势，积极作为。